
令和７年  加古川市農業委員会 年次総会 議事録 

 

令和７年８月１日（金） 

加古川市役所新館１０階大会議室に農業委員会年次総会を召集する。 

１ 堀江 保充   ２ 都倉  正    ３ 井相田 つや子 

４ 道清 真有子  ５ 東田 富能    ６ 馬田 禧紹 

７ 橋本 末弘   ８ 前田 祥道    ９ 藤原 正樹 

１０ 都倉 澄子  １１ 岡本 善四郎  １２ 庄司 学 

１３ 長井 義弘  １４  柳  晴久   １５ 柿本 真千代 

１７ 久保田 四郎 １８ 丸山 良作 

 

 欠席委員 

 なし 

  

農地利用最適化推進委員 

 本岡 睦夫  山本 一彦  宇野 孝  乾 保彦  山本 卓良  大形 雅則

八代醍 忠雄  松尾 信也  藤原 博雅  前川 博邦  久保 文明 

増田 博文  伊藤 範秀  安本 重信  横山 茂  船田 武資 

 

 

事務局 

  局長         福井 大介   次長  中村 浩孝 

  農政企画担当副課長  池田 健司   主査  新濵 邦大 



 

 開会時刻  午後１時５０分 

 

馬田禧紹 会長  議長席へ 

 

議 長   それでは、議長を務めさせていただきます。皆さまにおかれましては、円

滑な議事の進行にご協力いただきますようよろしくお願いいたします。また、

総会議決については、農業委員１７名による賛否で決議いたしますので、よ

ろしくお願いします。 

      それでは、ただ今より、令和７年 加古川市農業委員会  年次総会 議事

に入ります。 

      議事に先立ちまして、本日の委員出席状況を事務局より報告願います。 

 

事務局   委員の出席状況を報告いたします。委員定数１８名、委員現在数１７名、

本日の出席委員数１７名でございます。なお、農地利用最適化推進委員にも

出席いただいております。以上です。 

 

議 長   事務局より委員出席状況の報告がありました。 

 農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定により、委員の過半数の

出席をいただいておりますので、本日の総会は、成立したことを認めます。 

 

議 長   次に、議事録署名委員の選任については、議長が指名してご異議ございま

せんか。 

 

（異議なし） 



議 長  異議なしの声を聞きますので、 

          議席番号１５番 柿本 真千代 委員、１７番 久保田 四郎 委員 

両名よろしくお願いいたします。 

 

議 長   本日提案されております議案は、机上に配布しております資料により、ま

ず、議案第１号 令和６年度事業報告承認のこと を議題といたします。事

務局より説明願います。 

 

事務局   失礼いたします。議案第１号「令和６年度事業報告 承認のこと」につ 

いて、ご説明いたします。 

お手元の総会資料１ページをご覧ください。令和６年７月から令和７年

６月の１年間における、総会、委員研修活動等をまとめたものとなってい

ます。 

月次総会、現地調査、役員会、農地相談については原則月１回行いまし

た。それ以外につきましては、年１回の年次総会、必要に応じて開催する

臨時総会や内部委員会などを行っており、また、年３回発行している農委

だよりの編集委員会や年金・新聞推進活動など、時期に合わせて活動を行

いました。農地を活かし隊活動につきましては、地区ごとでの活動となる

ため、内容は地区により異なりますが、随時行われました。 

      月次総会において審議した件数等につきましては、１ページの表をご覧く

ださい。年間の審議件数は、農地転用等、農地法関係が６６４件、農用地利

用集積計画等、農政関係が２６３件となっています。また、農地転用等に伴

う現地調査が１２４件、新設農家の聞き取りが１７件などとなっています。 

なお、研修会につきましては、令和７年２月に委員全体視察研修として

徳島県鳴門市を訪問、その他地区別交流研修会への参加や、農地利用最適



化推進全体会等を開催いたしました。 

簡単ですが、以上で説明を終わります。 

よろしくご審議ください。 

 

議 長   事務局の説明は終わりました。これにつきまして、ご意見・ご質問を承り

ます。 

 

（質問なし) 

 

議 長   ご質問等がないようですので、議案第１号について、原案どおり承認して

異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

議 長   異議なしの声を聞きますので、「議案第１号 令和６年度事業報告承認の

こと」については、原案どおり承認することといたします。 

 

議 長   次に、議案第２号 令和７年度事業計画（案）承認のことを議題といたし

ます。事務局より説明願います。 

 

事務局   失礼いたします。議案第２号「令和７年度事業計画（案）承認のこと」に

ついて、ご説明いたします。 

総会資料２ページをご覧ください。 

まず事業計画として、「１ 会議」では、年１回の年次総会、毎月行う月

次総会及び役員会、随時行う臨時総会、「内部委員会」などがあります。３



ページをご覧ください、「内部委員会」には農地、農政、総務の委員会があ

り、会長を除く全農業委員が所属します。次に、地区ごとに「農地利用最適

化推進地区部会」を置き、農業委員、推進委員が「農地を活かし隊」活動を

展開し、一体となって農地利用の最適化を進めます。 

「２ 研修」では、研修会や視察を行います。今年度は委員任期３年目と

いうことで、役員会メンバーでの視察研修を実施する予定です。そのほか、

農地利用最適化推進全体会で各種関係業務の研修を行っていきたいと考えて

います。 

次に４ページをご覧願います。 

「３ 農地行政の厳正かつ適正な執行」では、「農地等の利用の最適化の推

進」をはじめ、農地パトロールの充実・強化、各ブロックにおける「農地を

活かし隊」活動の実施、農用地除外等の事前調査等の実施としています。 

     「４ その他の事業」では、農地相談の開催、食育の推進、担い手の育成を

行うとともに、特に「地域計画」策定については、所属委員会に関係なく、地

域の委員・推進委員は当該地域の「地域計画」策定にかかる地域の協議参加・

調整などに取り組むこととしております。 

簡単ですが、以上で説明を終わります。 

    よろしくご審議願います。 

 

議 長   事務局の説明は終わりました。この案につきまして、ご意見・ご質問を承

ります。 

（意見なし) 

 

議 長   ご意見等がないようですので、議案第２号について、原案どおり承認して

異議ございませんか。 

 



（異議なし） 

 

議 長   異議なしの声を聞きますので、議案第２号 令和７年度事業計画（案）承

認のことを原案どおり承認することといたします。 

      つきましては、令和７年度加古川市農業委員会事業計画（案）の（案）を

削除願います。 

 

議 長   次に附帯決議について、事務局より説明願います。 

 

事務局   失礼いたします。総会資料５ページをご覧ください。 

      附帯決議 

      議決事項中、軽微な事項の修正及び違算誤字の修正を必要とするときは、

その修正については会長に一任する。 

      この附帯決議は、さきほど決定しました議案第１号、第２号の中で軽微な

誤り又は違算誤字があった場合に、その修正を会長に一任いただこうとする

ものです。 

      以上、よろしくご審議ください。 

 

議 長   事務局の説明は終わりました。ご意見、ご質問を承ります。 

 

（質問なし） 

 

議 長   質問等がないようですので、附帯決議について、原案とおり承認して異議

ございませんか。 

 



（異議なし） 

 

議 長   異議なしと認めます。附帯決議については、原案のとおり承認されました。 

 

議 長   以上で、本日の総会議事は、無事終了いたしました。 

 今後とも、皆様のご指導とご協力をお願いいたしまして、これにて議長を

退任させていただきます。ありがとうございました。 

 

終了時刻 午後１時５９分 

 

 

 

 

 

加古川市農業委員会 

会 長   馬 田  禧 紹 

 

令和７年８月１日 

署名委員（１５番） 

 

署名委員（１７番） 


